迷失的路途,永远没有终 麻木、茫然、无助的神情, 写在每一个女足队员脸上。如 同深陷沼泽之中,中国女足已 经放弃了挣扎 …… 北京时间 昨天凌晨,0:2 输给二流球队 意大利队,中国女足极其无奈 又不出所料地迎来阿尔加夫 杯小组赛的三连败(进1球失 9球),而中国队在最近一段时 间的连续五场比赛中五站皆 败。12日,中国队只能参加够 寒碜的九、十名决赛

这一糟糕的成绩,更加激 化了队内的矛盾,主帅伊丽莎 白和领队张健强的交锋、伊丽 莎白和队员的对立,还有队员 中间"保伊派"和"倒伊派"的 斗争,让曾经的铿锵玫瑰,如 今乱成了一锅粥。女足摊子. 一地鸡毛。

#### [赛事回放]

#### 0:2 输得嘎嘣脆

此战对中国队来说只有获胜才能跻身 小组前三,伊丽莎白对阵容进行了调整,韩 端和郭月联袂双前锋。但状态低迷的中国 女足开场后很快就落入下风, 第 41 分钟, 中国队李洁犯规,意大利队获得26米外任 意球机会,队长孔蒂主罚直接射门,皮球越 过人墙从张艳茹右侧飞入球网。

这个进球显然摧毁了中国队的自信 下半场局面完全被意大利队掌控。第 70 分钟,意大利队策动快速反击,表现活 跃的潘尼科在中国队 3 名后卫夹击下,见 张艳茹站位靠前,选择吊射打入了一记漂 亮进球。终场哨响,中国队以 0:2 告负。

#### [现场特写]

### 高层麻木一言不发

上场输给挪威队,足协副主席杨一民还 对球员糟糕的表现大发雷霆。但昨天凌晨, 杨一民似乎也对失败的结果习以为常了。整 整 90 分钟,坐在看台上的杨一民没有说过 一句话。大多数时候,他只是一言不发地注 视着场上的球员,神情严肃。而包括领队张 健强和其他中方教练在内的工作人员,也安 静地坐在看台上,场内场外,犹如两个阵营。

比赛结束后,杨一民径直走下看台离 开球场,站在球队大巴旁猛抽着香烟。女足 更衣室内,伊丽莎白和翻译的声音不断传 来,但已经没人理会。"现在就不要说了,回 去再看吧。"面对记者的采访要求,杨一民 摆了摆手,神情无奈至极。

#### [绝对相关]

#### 多曼斯基再度现身看台 回归中国队"疑似"态度松动

在中美之战现身场边后, 中国队前任 主帅多曼斯基再度出现在中意之战的看台 上。终场哨响,看到多曼在看台上,中国队 队员退场时大都向她挥手致意。亲眼目睹 中国队 0:2 完败给昔日的手下败将, 瑞典 人坦言心情不好受,"中国队现在的精神状 态很不好,希望姑娘们能够振作起来。

很多人都希望多曼斯基能够重新回到 中国执教。对此,多曼斯基的态度相比以前 有些松动,"我在瑞典足协有很好的工作, 如果我要回到中国执教,中间有很多的问 题需要解决,我现在不能回答这个问题。



## 阿尔加夫杯小组垫底

# 女足深陷

#### 一重门:伊丽莎白 VS 张健强

伊丽莎白:张健强在捣乱

"队内的矛盾肯定会影响到比赛的结果, 你们认为我是在一个好的环境下执教吗?"输 给意大利后回到酒店, 伊丽莎白这样发泄着 自己的不满。她针对的目标,是领队张健强。

"张健强上任以来女足发生了翻天覆地

的变化。他甚至要求球员不要尽力表现。一 个球队的领队在背后做这种小动作,简直是 无法想象的!"在再度要求张健强走人的同 时,伊丽莎白还对后者给予了严厉的指责, "他不是在管理,而是在捣乱。

#### [对立方说法] 张健强:只是就事论事

我只是就事论事,从来不针对人,任何人都要以球队利益为重,不能自搞一套。 切听领导安排,我也不用多操心,做好我自己的工作就行了。

## 二重门:伊丽莎白 VS 队员

伊丽莎白:你们不尽力

"主要是你们不尽力……我对你们很 失望……踢得太差了。"中国女足0:2负于意 大利之后, 休息室内再次传出了伊丽莎白的

伊丽莎白的指责,已经让她和队中多名 主力球员形同陌路。一个不肯承担责任的主 教练,渐渐站在了大多数队员的对立面。昨天 凌晨一名队员在和记者的短信交流中, 甚至 白快走人,最好以后不要再看见她。"比 赛结束后,回到酒店的队员们都待在自 己二楼的房间里,甚至都不愿意下楼吃 饭。据了解,部分球员已经对继续踢球 丧失了信心和勇气。在这次失望的阿尔 加夫之旅结束后,很可能会有主力队员 要退出国家队。

#### 李洁:训练不行 没威信 [对立方说法]

没有人愿意输球的。其实,我们和伊丽莎白能有什么矛盾,她训练 不行,在队里树不起威信,只能怪她自己。就水平来说,她和多曼斯基真 是一个天上一个地下呀

## 三重门:队员 VS 队员

韩端被孤立 后卫被指打假球

尽管伊丽莎白成为矛盾的焦点,但在对待 她的问题上,队内还是出现了两种态度,这也 造成了"保伊派"和"倒伊派"的对立。

据说, 韩端因为与伊丽莎白走得太近,已 经被多数队友孤立起来。目前,队里仅有几个 队员支持伊丽莎白。

与此同时,球队内部也传出了某些后防队 员打假球故意放水企图以此来逼迫主帅伊丽 莎白下课的说法。对于这种说法,王坤感到非

常震怒,直言自 己早已是一肚子 委屈了:"说我 打假球? 谁要是 还说后卫打假 球,那让她自己 改打后卫去呀! 我现在真是伤心 透了。

#### [对立方说法] 韩端博客伤怀:老朋友形同陌路

日前,韩端在自己的博客上发表了一篇题为《热血冷泪》的文章。从内容来看,女 足队员内部的斗争同样激烈-

有太多永远也想不明白的事情令我伤心难过,曾经惺惺相惜的老朋友,走在对面 也会视而不见、形同陌路,只因为我们站在不同的队列里。有太多的明枪暗箭贴着人 情人性的标签叫你防不胜防,稍不留神,就挨上了温柔一刀,便如同万丈高楼失足一 本组撰文 王旭 季飞 般坠向黑暗的深渊,心往下沉,深不见底。



[记者视线]

## 如此女足,不如推倒重来

阳光,海水,沙滩,曾几何时,美丽的阿 尔加夫曾是中国女足每年迈向世界的舞台, 现在却变成了中国女足内乱的爆发地。

去年能输给芬兰,今年索性一输到底,当主帅 与管理层的矛盾公开化,当主帅和队员互相指责, 当队员内部分成了帮派,女足也就变成了一个关 系错综复杂的迷魂阵,矛盾多得剪不断、理还乱!

法国人在喊冤,中方管理层也叫屈,各种 矛盾已经难以调和,就像一对夫妻已经破罐子 破摔,到了离婚的边缘,公说公有理,婆说婆有 理,没人能搞清楚谁才是始作俑者,就是包拯 狄仁杰在世,也恐怕只能来个乱判葫芦案。

个巴掌拍不响,事情闹到这个程度,谁 都难以推卸身上的责任。

到了这个时候,解决办法只有一个,索性 各打 50 大板,一切推倒重来,阎世铎当年处 理甲B五鼠时的那句话,现在也适合于女足 内乱:"乱世需用重典,矫枉难免过正。

去年这个时候,是李飞宇与马良行闹矛 盾,现在又变成了张健强与伊丽莎白在闹矛 盾,当相似的事情一再发生,那么就需要追问 下.问题到底出在哪里?

如果管理层与主帅之间的矛盾来源于体 制,那么推倒重来的大刀就要先挥向这里,不 根除毒瘤,本来就根基薄弱的女足很难重新 走上正常发展的轨道。 崔恒亮

